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MATEMAATTINEN OPTIMOINTI 1 Tentti 9.3.2015

Tentin kesto 3 h

1. Madérittele lyhyesti seuraavat késitteet. Mihin ne liittyvat?
a) unimodaalinen funktio
b) minimipoikkeamamalli )
c) priméirinen tdydentava ali/ylijidméaehto

d) parannettu Simplex-menetelmé \m\ ><1 + A Ax

e) relaksointi kuGlitativirun
f) leksikografinen optimointi - X 1 + // é< 2 " X 1 )
2. Tarkastellaan optimointitehtivas STv¥ AT -1
1 (J}:Ax*dbégi)\* ‘L(DA )
x*= DA max ¢’ x TiA A1 Ty *
L CTPATT A OX
st. Ax=Db
Ax* = x> 0.

(5 ( e
Mita muotoa se on? Osoita, etta VHX) Ax > O 7 C AX

a) jos tehtdvalla on yksikasitteinen ratkaisu, saavutetaan se karkipisteessa.
b) tehtdavin kohdefuntio f(x) = cTx on konveksi eli kaikilla x!,x% € R" ja
A € [0,1] pétee

FOX!+ (1= X)x?) < Af(xh) + (1= N F(x2).

X1+t ADX = X4+ >\(X’L"‘X1) = >(1(1’)\)")\7<2

3. Kansainvélinen elektroniikkajétti Kimsung valmistaa Pjongjangin tehtaallaan kahta
eri tablettitietokonetta: Kalaksia ja Linnuksia. Kalaksin ohjehinta on 600 eu-
roa ja sen kuoren valmistaminen vaatii tunnin, elektroniikka kaksi tuntia ja

\/ \/ - L{OO kokoonpano tunnin tydaikaa. Linnuksin vastaavat luvut ovat 900 euroa, kaksi

) + V3 tuntia, tunti ja tunti. Viikossa tydaikaa on kiytettdvissd kaikkiaan kuorien

valmistamiseen 40 tuntia, elektroniikkaan 60 tuntia ja kokoonpanoon 30 tun-

7\\11 + V¢, = 6\00 tia. Varmistaaksen omat bonusjarjestelynsa techtaan johto edellyttds lisaksi, etta

tehtaassa on valmistettava vahintdén 40 tablettia viikossa. Muotoile tehtaan vii-

_ (00‘ V kon tuotantosuunnitelma lineaariseksi optimointitehtdvaksi maksimoitaessa voit-

:7 ’Vq’ §) toa, kun Kalaksin tuotantokulut ovat 200 ja Linnuksin 400 euroa kappaleelta.
Ratkaise tehtava kayttden Simplex-menetelmas.

‘(I ‘«\'4 e [

4. Tarkastellaan edellista tehtavas. Muodosta optimointitehtdvéan duaalitehtiva.
a) Miké on duaalitehtédvén ratkaisu ja vastaava kohdefunktion arvo?
gOO_KV5‘l"V5 5500 b) Mihin tyomuotoon tehtaan kannattaisi sijoittaa kaytossd oleva yksi yli-
tyotunti?
P v P /1100 c¢) Milla valills elektroniikan valmisiukseen kaytossa oleva tyoaika voi vaihdella
5 ilman ettéd ratkaisu muuttuu?
V n= ﬁ 00 d) Ammattiyhdistyksen painostuksen takia tehdas joutuu luopumaan minimi-
tuotantorajoituksesta. Onko talld vaikutusta ratkaisuun?
e) Tehdas harkitsee uuden tablettimalli Ketuiksin valmistuksen aloittamista.
Tabletin tuotantokulut ovat 300 euroa ja sen valmistaminen vaatii tunnin
jokaista tyovaihetta. Miké pitdisi Ketuiksin myyntihinta vahintdan olla,
ettd sen valmistaminen kannattaisi aloittaa?




